

# 黄浦区第53选区人大代表补选工作圆满完成

6月13日，补选黄浦区第三届人民代表大会代表的投票选举工作在第53选区顺利进行。

当天上午，区人大常委会主任、党组书记韩顺芳视察指导黄浦区第53选区代表补选投票工作情况，区人大常委会代表工作室主任杨海健，豫园街道党工委书记、人大工委主任邵泉，党工委副书记、办事处主任洪立等相关同志陪同。

韩顺芳主任对选区补选工作组前期充分的准备工作给予肯定，并现场指导补选选区规范有序开展投票选举工作。

本次补选，第53选区在露香居民区和同庆居民区共设置2个投票站。选举现场秩序井然，洋溢着庄重、热烈、民主、和谐的气氛。选民们按照补选流程领票、写票，依法行使自身权利，投出庄严神圣的一票。

经黄浦区第三届人民代表大会常务委员会主任会议审查，确认第53选区2024年6月13日投票选举结果有效，乔梁当选为黄浦区第三届人民代表大会代表。

高度重视，精心组织。按照区人大《关于补选黄浦区第三届人民代表大会代表的实施方案》，豫园街道启动补选工作，成立补选工作组，并在第53选区建立补选工作小组。为确保本次补选人大代表工作依法依规进行，补选工作组结合实际制定补选工作方案，明确



确工作流程，严把关键环节。

广泛宣传，营造氛围。补选期间，第53选区涉及的露香居民区和同庆居民区充分通过宣传公告栏、易拉宝、入户走访、居民微信群、

召开选民代表会议等形式，全面宣传代表补选工作，有效提高了群众知晓率，调动群众的积极性，营造补选浓厚氛围。

严肃纪律，加强监督。为确保人大代表补



选工作合法合规，街道人大工委和街道纪工委开展联合检查，指导露香居民区和同庆居民区投票日前期准备工作，营造风清气正的选举风气。（街道人大工委）

## 社区扫描

# 豫园街道召开2024年“社区治理共同体”营造赋能项目启动会

为深入贯彻习近平总书记提出的“城市治理共同体”重要理念，提升社区工作者的理论水平和实践能力，6月5日下午，豫园街道召开了2024年“社区治理共同体”营造赋能项目启动会，豫园街道党工委书记邵泉、办事处副主任徐欢、各居民区书记主任以及社工学员共计70余人出席。

启动会上，豫园街道党工委书记邵泉提出三点要求：一是“深学”为先，在理论学习中强思想、固根基；二是“真用”为本，在调查研究中“浚其源、涵其林”；三是“广思”为要，在研学讨论中强本领、提效能。邵泉希望学员们珍惜每一次充电赋能的机会，端正学习态度，增强实务能力。

随后，赋能项目研究组指导专家、上海外国语大学国际关系与公共事务学院俞祖成教授以《城市治理共同体的构成要素与实践路径》为主题开展授课。俞教授为学员们详细讲授了城市治理共同体的物质要素、价值要素、空间要素以及实践路径，其中包括需求提炼、价值凝练、空间打造三大工作方法。课程上的师生互动有效激发了学员的参与热情和



讨论意愿。

授课结束后，俞教授还为学员详细讲解了赋能计划。本次赋能计划旨在以“如何打造豫园治理共同体”为主题，通过理论主题学习、实地参访学习、小组议题谈论以及培训成果展示等环节，提升社区工作者关于城市治理共同体营造的理论认知，传授“善治”方法，助力打造独具东方神韵的文商旅居融合社区。

启动会最后，参训学员们进行了小组破冰活动和班委选举活动。通过一系列有趣的



团队游戏和互动环节，迅速打破了学员之间的陌生感，增进了相互了解和信任，为培训目的实施和推进夯实了基础。

本次启动会标志着豫园街道2024年“社区治理共同体”营造赋能项目正式拉开帷幕。下一步，豫园街道将深入贯彻落实《关于加强社区工作者队伍建设的意见》，以社区工作者赋能计划为契机，进一步推动基层治理体系和治理能力现代化，构建更加和谐、宜居的社区环境。

（社会工作办）

## 社区联讯

### 服务管家精准赋能 营商环境优化提升

优化营商环境、提升企业服务水平是推动地区经济发展的关键。为深化重点企业“服务包”制度，提升服务企业能力，及时回应企业关切，6月11日上午，豫园街道召开服务管家赋能培训会，街道党政领导班子成员参加。培训会议由豫园街道办事处副主任刘晶晶主持。

刘晶晶重点围绕“服务包”制度的应知应会要点进行讲解，内容包括重点企业的服务模式介绍、服务管家的四项主要职责、“三个全覆盖”、“四个了解”工作法、企业诉求的协调处置及办理期限、“服务包”派送的多形式等，通过培训提升服务管家的专业能力，确保“服务包”制度的有效执行。

豫园街道将以此次培训为契机，持续推动“服务包”制度的深入实施，不断优化服务流程，提高服务效率，为企业营造更加优质、高效的营商环境，助力地区经济高质量发展。

（营商环境办）

## 幼有所育 为爱守护

### 豫园街道龄乐社区宝宝屋启动

3岁以下幼儿是“社会最柔软的群体”，幼儿的健康成长，事关广大家庭的切身利益，事关城市生活品质的提升。

近期，豫园街道龄乐社区宝宝屋启动，豫园街道党工委书记邵泉与UPEL龄乐日托负责人邱琦共同为宝宝屋揭牌。作为豫园辖区企业，为感谢上海黄浦龄乐托育有限公司对社区公益事业的支持，豫园街道办事处主任洪立向机构老师和后勤保障人员赠送端午慰问品。区教育局幼教科负责人向龄乐幼托赠送“黄浦区宝宝营养水”手册。

当天，宝宝屋还举办了欢乐的六一儿童活动，现场音乐会、皮纳塔砸糖游戏、戏剧表演《快乐的童年》，宝宝们沉浸其中，玩得

不亦乐乎。

依托专业师资队伍力量，豫园街道龄乐社区宝宝屋将为幼儿提供双语教学、户外运动、游戏玩乐等，满足宝宝的活动需求、教育需求，让宝宝在轻松愉快的氛围里，健康快乐成长。豫园街道也将整合社区资源，为“宝宝屋”配送绘本阅读、皮影戏、非遗体验、木偶戏等文化体育科普活动，提供多元化的科学育儿指导。同时，发挥属地居委管理作用，共同为“宝宝屋”保驾护航。

在充分调研的基础上，豫园街道通过政企共建方式，合理规划布局，开设方便可及的社区宝宝屋，为婴幼儿家庭提供多样化的照护和育儿指导服务，满足区域内婴幼儿家庭

重公益、多层次、多元化、有品质的托育服务需求，打造10分钟社区生活圈。

#### 预约详情

照护时间：周一至周五 上午9:00-11:00

照护对象：豫园街道辖区内15-30个月幼儿

地址：黄浦区柳泉弄1号1层A座  
预约电话：63337680

请提前两个工作日电话预约。电话预约成功后，关注“善治豫园”，回复“宝宝屋”，根据提示完成操作。

（营商环境办）

